




Μία από τις φοβερές µάστιγες που εµφανίστηκε στην

ιστορία της ανθρωπότητας είναι αυτή που στην

εποχή µας λέγεται ναρκωτικά. Πρόκειται πραγµατικά
για µια θανατηφόρα συνήθεια που εξαπλώνεται

ιδιαίτερα µεταξύ των νέων ανθρώπων. Του λεγόµενου
πολιτισµένου κόσµου. Είναι γεγονός πως όλοι
ανησυχούν πολύ για την εξάπλωση της χρήσεως

ναρκωτικών. ∆ικαιολογηµένα αφού αυτή η εξάπλωση

οδηγεί µε µαθηµατική ακρίβεια όχι απλώς σε

δυσάρεστα υγιεινά αποτελέσµατα, σε ασθένειες και σε
θάνατο αλλά και σε κάτι πολύ χειρότερο, τον
εκφυλισµό του ανθρώπου. 



Τι είναι ναρκωτικά :

Τα ναρκωτικά είναι ουσίες που επιδρούν

στον εγκέφαλο και γι' αυτό προκαλούν

εθισµό. Οι άνθρωποι που τα χρησιµοποιούν

θέλουν να βιώσουν τις συνέπειες των

ναρκωτικών. Ορισµένα φάρµακα επίσης

επιδρούν στον εγκέφαλο, όπως για

παράδειγµα φάρµακα για την επιληψία, αλλά
δεν λαµβάνονται από τους χρήστες γι' αυτό

το λόγο, για την θεραπευτική τους δηλαδή

λειτουργία. 



Τα ναρκωτικά µπορούν να διακριθούν σε οµάδες
µε διάφορους τρόπους: 

•Νόµιµες (νοµικά αποδεκτές)

•Παράνοµες (απαγορευµένες) 

•Το αλκοόλ και ο καπνός είναι νόµιµα. 

•Το χασίς, η κοκαΐνη, οι αµφεταµίνες, το XTC και η
ηρωίνη είναι παράνοµα. 

Η πιο συχνή κατηγοριοποίηση είναι αυτή που βασίζεται
στις συνέπειες που έχει η κάθε ναρκωτική ουσία στην
ανθρώπινη συνείδηση. Αυτό διακρίνει τα ναρκωτικά σε 3 
κατηγορίες: 

•ναρκωτικά που κατευνάζουν και ηρεµούν

•ναρκωτικά που διεγείρουν ή δίνουν ενέργεια

•ναρκωτικά που αλλάζουν την αντίληψή σου



� Τα ναρκωτικά που κατευνάζουν είναι:

• Το αλκοόλ

• Τα οπιούχα

• Τα ηρεµιστικά ( βενζοδιαζεπίνες, χάπια για τον ύπνο) 

• Το όπιο

• Η µορφίνη

• Η ηρωίνη

• Το χασίς



� � Τα ναρκωτικά που δίνουν ενέργεια είναι:
• Η καφεΐνη

• Η νικοτίνη

• Το XTC

• Η κοκαΐνη

• Οι αµφεταµίνες



� � Τα ναρκωτικά που τροποποιούν την αντίληψη

είναι:

• το LSD 

• το χασίς

• η φούντα (χόρτο).

• Κάποια ναρκωτικά είναι κάπως δύσκολο να

κατηγοριοποιηθούν. Το χασίς συνήθως χρησιµοποιείται

εξαιτίας των καταπραϋντικών συνεπειών του αλλά µπορεί

επίσης να προκαλέσει αλλαγές και στην αντίληψη. Το XTC 
επίσης έχει ποικίλες συνέπειες.





Η κοκαΐνη προέρχεται από την πολτοποίηση των φύλλων του φυτού ‘ερυθρόξυλο κόκα’ που
φύεται στη Νότιο Αµερική.Πρόκειται για ουσία µε βραχεία διεγερτική επίδραση στο Κεντρικό

Νευρικό Σύστηµα (ΚΝΣ) και µε ιδιότητες τοπικού αναισθητικού. Η κοκαΐνη απορροφάται από

όλους τους βλεννογόνους του σώµατος (στόµα, µύτη, έντερο, κόλπος). Η επεξεργασία των

φύλλων της κόκας δίνει την υδροχλωρική κοκαΐνη, που παρασκευάζεται σε παράνοµα

εργαστήρια. 

Είναι µια άοσµη, λευκή, κρυσταλλική σκόνη που συνήθως εισπνέεται από τη µύτη, αλλά
µπορεί να διαλυθεί και να γίνει ενέσιµη. Ένα άλλο παράγωγο είναι το free-base, ουσία
αρκετά διαδεδοµένη στις ΗΠΑ, που είναι µια λευκή ή κιτρινόµαυρη σκόνη µε γλυκιά µυρωδιά. 
Είναι αδιάλυτη στο νερό, και για αυτό τον λόγο µπορεί µόνο να καπνιστεί. Η υδροχλωρική

κοκαΐνη µπορεί να αναµιχθεί µε ηρωίνη, (Speedball), ένας συνδυασµός αρκετά επικίνδυνος, 
που ευθύνεται για πολλούς θανάτους µεταξύ των χρηστών κοκαΐνης.

Η δράση της κοκαΐνης εξαρτάται από τη συναισθηµατική φόρτιση του ατόµου και από τη

δόση. Η διάρκεια και ο χρόνος δράσης εξαρτάται από τον τρόπο χορήγησης. Αν ο τρόπος

χορήγησης είναι ενδοφλέβιος ή προσφέρει άµεση απορρόφηση, όπως π.χ. το κάπνισµα του

κρακ, το άτοµο καταλαµβάνεται αµέσως από µια αίσθηση έντονης ευχαρίστησης, στην αργκό
'rush', η οποία διαρκεί από λίγα δευτερόλεπτα έως µερικά λεπτά και ακολουθείται από µια

κατάσταση ελαφράς ευφορίας για περίπου 15 έως 30 λεπτά. 



Οι τρόποι µε τους οποίους χρησιµοποιείται η

κοκαΐνη:
Όταν η κοκαΐνη εισάγεται στο ρουθούνι διαµέσου της εισπνοής, 
απορροφάται από τους ιστούς της µύτης και περνά εύκολα στην

κυκλοφορία του αίµατος.

Όταν κάποιος καπνίσει την κοκαΐνη, ο καπνός της εισάγεται µέσα

στους πνεύµονες και από εκεί περνά πολύ γρήγορα και εύκολα µέσα

στην κυκλοφορία του αίµατος. Η κοκαΐνη περνά µέσα στο αίµα µέσω

καπνίσµατος τόσο γρήγορα όσο και όταν δίνεται µε ενδοφλέβιο

τρόπο.



Επιπτώσεις της κοκαΐνης
Προκαλεί άµεσα έντονη διέγερση µε έξαψη, ευφορία, ψευδαίσθηση
αυξηµένης ενέργειας. Λόγω ισχυρής διέγερσης των ζωτικών οργάνων, 
µπορεί να προκληθεί έµφραγµα µυοκαρδίου, εγκεφαλικό επεισόδιο, 
επιληψία, παραλήρηµα, υπέρταση, υπερθερµία, θάνατος. Παρά το
γεγονός ότι οι χρήστες χρησιµοποιούν συχνά την κοκαΐνη για οξεία
αύξηση της σεξουαλικής ενέργειας, σε χρόνια χορήγηση προκαλείται
µείωση της σεξουαλικής ορµής, ανικανότητα και στειρότητα, λόγω
εξάντλησης της ζωτικής εφεδρείας του οργανισµού. 
Η φράση «µανιακός της ντόπας » επινοήθηκε πολλά χρόνια πριν, για να
περιγράψει τις επιπτώσεις της συνεχούς χρήσης της κοκαΐνης. Καθώς
αυξάνεται η ανοχή στο ναρκωτικό, γίνεται απαραίτητο για το χρήστη να
παίρνει όλο και µεγαλύτερη ποσότητα για να πετυχαίνει το ίδιο φτιάξιµο. 
Η καθηµερινή και µακροχρόνια χρήση κοκαΐνης προκαλεί αϋπνίες και
απώλεια όρεξης για τροφή. Το άτοµο µπορεί να γίνει ψυχωτικό και να
αρχίσει να έχει παραισθήσεις. Καθώς η κοκαΐνη παρεµβαίνει στον τρόπο
που ο εγκέφαλος επεξεργάζεται τις χηµικές ουσίες, το άτοµο χρειάζεται
όλο και µεγαλύτερη ποσότητα ναρκωτικού για να αισθάνεται
«φυσιολογικά». Τα άτοµα που εθίζονται στην κοκαΐνη (όπως συµβαίνει
και µε τα περισσότερα ναρκωτικά) χάνουν το ενδιαφέρον τους για
άλλους τοµείς της ζωής. Καθώς περνάει η επήρεια του ναρκωτικού, 
προκαλείται στο άτοµο σοβαρή κατάθλιψη και θα κάνει οτιδήποτε για να
ξαναβρεί τη δόση του – ακόµα και φόνο . Αν δεν µπορέσει να βρει
κοκαΐνη, η κατάθλιψη µπορεί να γίνει τόσο έντονη που µπορεί να
οδηγηθεί στην αυτοκτονία.



Χασίς µαριχουάνα: 
Η µαριχουάνα/χασίς επηρεάζει τη µνήµη, την κρίση και την αντίληψη. 
∆ιάφορες µελέτες δείχνουν ότι η συστηµατική και χρόνια χρήση

επιδρά σε διάφορες εγκεφαλικές λειτουργίες. ∆ηµιουργεί παρόµοιες
µεταβολές µε αυτές της χρήσης ηρωίνη, κοκαΐνης και οινοπνεύµατος. 
Επίσης, διάφορες µελέτες δείχνουν ότι η χρήση µαριχουάνας/χασίς
ίσως σχετίζεται µε κάποια είδη καρκίνου και µε διαταραχές στο

αναπνευστικό, ανοσοποιητικό και γεννητικό σύστηµα. Έχει
αποδειχθεί πως κάποιος που κάνει 5 τσιγάρα µαριχουάνα/χασίς την
εβδοµάδα προσλαµβάνει τόσα καρκινογόνα χηµικά συστατικά όσα

κάποιος που καπνίζει 20 τσιγάρα καπνού την ηµέρα. Μελέτες σε ζώα
έχουν δείξει πως η χρήση της κάνναβης καταστρέφει κύτταρα και

ιστούς που σχετίζονται µε την άµυνα του οργανισµού απέναντι στις

διάφορες ασθένειες. 



Επιπτώσεις χασίς-µαριχουάνα:
Σε µικρές δόσεις προκαλούν ευφορία, 
ταχυκαρδία, υπνηλία, διαφοροποιηµένη
αντίληψη χρόνου, άρση αναστολών, 
ψυχοκινητικά προβλήµατα. Οι ουσίες αυτές
µπορούν να δράσουν και ως
παραισθησιογόνα. Σε συστηµατική χρήση
προκαλούνται, ρινίτιδα, λαρυγγίτιδα, βαριά
πνευµονική βλάβη, διαταραχή γονιµότητας, 
στυτική δυσλειτουργία και ανικανότητα, 
καρδιακές αλλοιώσεις, έκπτωση γνωστικών
λειτουργιών.

Μπορείς να εξαρτηθείς από τη
µαριχουάνα/χασίς;

Η εξάρτηση ξεκινάει όταν το άτοµο αναζητά
ενεργά την ουσία και τη χρησιµοποιεί
συστηµατικά. Η συστηµατική χρήση χασίς
µπορεί να οδηγήσει στην ανάπτυξη ανοχής, 
δηλαδή την ανάγκη για λήψη όλο και
µεγαλύτερης ποσότητας από την ουσία για
να αισθανθεί την επίδραση που ένιωθε
προηγουµένως µε µικρότερες ποσότητες. 
Έτσι είναι περισσότερο πιθανό να οδηγηθεί
ο χρήστης κάνναβης και στη χρήση άλλων
εξαρτησιογόνων ουσιών



Speed: Πάγος (ice), σπιντάκι, γυαλί, 
κρύσταλλο, κ.ά.
Το speed είναι διεγερτικό που συχνά κατασκευάζεται από

το ανακάτεµα διάφορων διεγερτικών φαρµάκων. Ανήκει
στην κατηγορία των αµφεταµινών, που µοιάζουν χηµικά

µε την αδρεναλίνη που παράγεται από τον οργανισµό του

ανθρώπου. Μπορεί να ληφθεί σε µορφή χαπιού, µε ένεση, 

µε εισπνοή από τη µύτη ή και να καπνιστεί. ∆ιαλύεται
εύκολα σε υγρά και είναι άσπρο και άοσµο.



Τι συµβαίνει όταν παίρνεις speed;
Η δράση του speed ξεκινάει σε 15 ως 30 λεπτά από τη λήψη και διαρκεί
περίπου 6-8 ώρες. Προκαλεί την αίσθηση ενεργητικότητας, διαύγεια
µυαλού, όξυνση της πνευµατικής λειτουργίας και απώλεια της αίσθησης της
πείνας. Οι κόρες των µατιών διαστέλλονται. 

Παρατηρείται έντονη εφίδρωση ή κρυάδες, ταχυκαρδία, λογόρροια και
επιθετικότητα. Μετά από επαναλαµβανόµενη µακροχρόνια χρήση, µπορεί
να εµφανιστούν συµπτώµατα ψύχωσης όπως: παρανοειδής επεξεργασία, 
διωκτικό παραλήρηµα, ακουστικές και οπτικές ψευδαισθήσεις και αλλαγές
στην αντίληψη του σώµατος. Η συστηµατική χρήση προκαλεί ανοχή και
ψυχική εξάρτηση, µε συµπτώµατα κατάθλιψης, ευερεθιστότητας και έντονο
άγχος µετά τη διακοπή της χρήσης. 

Την κρυσταλλική µεθαµφεταµίνη (κρίσταλ µεθ) και τη µεθαµφεταµίνη (µεθ) 
την εισπνέεις, την καπνίζεις ή την κάνεις ένεση. Οι µικρές δόσεις
κυκλοφορούν σε µορφή χαπιού.
Η κρυσταλλική µεθαµφεταµίνη είναι µια µορφή µεθαµφεταµίνης που µοιάζει
µε µικρά κοµµάτια γυαλιού ή µε λαµπερά ασπρογάλαζα κοµµάτια πέτρας. 
Στο δρόµο είναι γνωστή ως «πάγος» «κρύσταλλο» «γυαλί» κ.λπ. Είναι ένα
πολύ δυνατό και εθιστικό συνθετικό διεγερτικό που προκαλεί επιθετική και
βίαιη ή ψυχωτική συµπεριφορά. Πολλοί χρήστες αναφέρουν ότι εθίστηκαν
από την πρώτη φορά που έκαναν χρήση. Η θεραπεία των χρηστών της
είναι από τις πιο δύσκολες.



ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ:

Στις αρνητικές επιπτώσεις περιλαµβάνονται: δυσκολίες στον ύπνο, υπερκινητικότητα, 

ναυτία, ψευδαισθήσεις ενέργειας, αυξηµένη επιθετικότητα και οξυθυµία. Προκαλείται

µείωση του αισθήµατος πείνας µε αποτέλεσµα την απώλεια βάρους. Οι µεγαλύτερες

δόσεις επιφέρουν και µεγαλύτερο «φτιάξιµο» που ακολουθείται από αυξηµένη ταραχή και

µερικές φορές βιαιότητα. Άλλες επιπτώσεις είναι η αϋπνία, η σύγχυση, οι παραισθήσεις, 

το άγχος και η παράνοια. Μπορεί να προκαλέσει σπασµούς που οδηγούν στο θάνατο.

ΜΑΚΡΟΠΡOΘΕΣΜΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ: 

Ταχυπαλµία και υψηλή πίεση αίµατος, βλάβη στα εγκεφαλικά αγγεία που οδηγεί σε

εγκεφαλική συµφόρηση ή σε καρδιακές αρρυθµίες, σε καρδιαγγειακή (που αφορά τη

καρδιά και τα αιµοφόρα αγγεία) κατάρρευση ή θάνατο. Προκαλεί ηπατικές, νεφρικές και

πνευµονικές βλάβες. Οι χρήστες µπορεί να πάθουν εγκεφαλική βλάβη περιλαµβανοµένης

της εξασθένισης της µνήµης και της ανικανότητας αντίληψης αφηρηµένων σκέψεων. 

Εκείνοι που συνέρχονται βιώνουν συνήθως χάσµατα µνήµης και ακραίες αλλαγές

διάθεσης.



ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΚΗ ΜΕΘ: 
Batu 
Blade 
Cristy 
Crystal 
Crystal glass 
Glass 
Hot ice 
Ice 
Quartz 

ΟΝΟΜΑΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΚΟ

ΜΕΘ:
Beannies 
Brown 
Chalk 
Crank 
Chicken feed 
Cinnamon 
Crink 
Crypto 
Fast 
Getgo 
Methlies Quik 
Mexican crack 
Pervitin (Czech Republic) 
Redneck cocaine 
Speed 
Tick tick 
Tweak 
Wash 
Yaba (Southeast Asia) 
Yellow powder 



Το κρακ κοκαΐνης είναι η κρυσταλλική µορφή της κοκαΐνης, η οποία συνήθως

κυκλοφορεί σε µορφή σκόνης.Βγαίνει σε συµπαγή κοµµάτια ή σε κρυστάλλους

και ποικίλλει σε χρώµα, από κίτρινο έως απαλό ροζ ή άσπρο.Το κρακ

ζεσταίνεται και καπνίζεται. Λέγεται έτσι γιατί, όταν ζεσταίνεται, κάνει ένα ξερό

ήχο σαν να σπάει.Το κρακ είναι η πιο δυνατή µορφή κοκαΐνης και η πιο

επικίνδυνη. Είναι 75% µε 100% ανόθευτο, πολύ ισχυρότερο και πολύ

δραστικότερο από την κοινή κοκαΐνη.Το κάπνισµα του κρακ επιτρέπει να φτάσει

η ουσία στον εγκέφαλο πολύ γρήγορα και έτσι προκαλεί ένα έντονο και άµεσο –

αλλά σύντοµης διάρκειας– φτιάξιµο που κρατάει περίπου δεκαπέντε λεπτά. 

Επειδή ο εθισµός µπορεί να αναπτυχθεί ακόµα πιο γρήγορα αν η ουσία

καπνίζεται αντί να σνιφάρεται (να ρουφιέται από τη µύτη), ο χρήστης µπορεί να

εθιστεί µετά από την πρώτη φορά που θα δοκιµάσει κρακ.Το κρακ είναι µια

µορφή free-base κοκαΐνης που η διαδικασία παραγωγής του είναι σχετικά

εύκολη. Αυτό κάνει την ουσία αρκετά φθηνή στην παράνοµη αγορά, άρα και πιο

προσιτή.Κυκλοφορεί σε µορφή κοµµατιών συµπυκνωµένης άσπρης σκόνης µε

ακαθόριστο σχήµα, που στην 'αργκό' ονοµάζονται βραχάκια (rocks). Το κρακ

ονοµάστηκε έτσι από το θόρυβο που κάνει το 'βραχάκι' της ουσίας όταν

ζεσταίνεται. Καπνίζεται σε ειδικές γυάλινες πίπες ή ανακατεµένο µε καπνό.Είναι

πολύ πιο δυνατό από την κοκαΐνη και πολύ πιο φθηνό. Προκαλεί πιο έντονη

ευφορία αλλά διαρκεί πολύ λίγο και αυτό το καθιστά εξαιρετικά εθιστικό, εφόσον

ο χρήστης αισθάνεται συνεχώς την ανάγκη για επανάληψη της δόσης. Η χρήση

του δηµιουργεί ταχύτατα ανοχή. Προκαλεί σχεδόν τα ίδια συµπτώµατα µε την

κοκαΐνη, αλλά λόγω του τρόπου χρήσης µπορεί να προκαλέσει σοβαρά

αναπνευστικά προβλήµατα. 



Είναι πολύ πιο δυνατό από την κοκαΐνη και πολύ πιο φθηνό. 
Προκαλεί πιο έντονη ευφορία αλλά διαρκεί πολύ λίγο και αυτό το

καθιστά εξαιρετικά εθιστικό, εφόσον ο χρήστης αισθάνεται

συνεχώς την ανάγκη για επανάληψη της δόσης. Η χρήση του

δηµιουργεί ταχύτατα ανοχή. Προκαλεί σχεδόν τα ίδια συµπτώµατα

µε την κοκαΐνη, αλλά λόγω του τρόπου χρήσης µπορεί να

προκαλέσει σοβαρά αναπνευστικά προβλήµατα. 

Το κρακ είναι πολύ εξαρτησιογόνο ναρκωτικό. Ακόµα και µε

βραχυπρόθεσµη χρήση πολλοί άνθρωποι παρουσιάζουν

συµπτώµατα στέρησης όταν σταµατάνε τη χρήση του. Τα
συµπτώµατα είναι πιο έντονα σε ανθρώπους που το

χρησιµοποιούν για µεγάλα διαστήµατα και σε µεγάλες δόσεις.



Καθώς συνδυάζεται µε ορισµένες µη
καθαρές ουσίες οι πιθανότητες
παρενεργειών και τοξικότητας είναι
πάντα παρούσες. Επιπλέον, η
τοξικότητα του κρακ είναι πάντα
αυξηµένη καθώς η πλειοψηφία των
χρηστών της συγκεκριµένης
ουσίας κάνει επίσης χρήση άλλων
ουσιών.

Το κρακ µπορεί να επηρεάσει πολλά
όργανα και έχει πολλές παρενέργειες. 
Μπορεί να προκαλέσει:

�Αυξηµένη αρτηριακή πίεση και
καρδιακό παλµό

�Ταχύπνοια

�Ναυτία και εµετό

�Άγχος και υπερδραστηριότητα

�Σπασµούς

�Μειωµένη όρεξη

Επιπτώσεις κρακ



Τιµή και καθαρότητα
Το 2004 η µέση λιανική τιµή της κοκαΐνης διέφερε σηµαντικά στο

σύνολο της ΕΕ, από 41 ευρώ ανά γραµµάριο στο Βέλγιο έως 100 
ευρώ ανά γραµµάριο στην Κύπρο, τη Ρουµανία και τη Νορβηγία. Οι
µέσες τιµές της φυτικής κάνναβης, διορθωµένες σύµφωνα µε τον

πληθωρισµό, εµφάνισαν γενικά καθοδική τάση κατά την περίοδο

1999–2004 σε όλες τις χώρες που υπέβαλαν εκθέσεις , εκτός του
Λουξεµβούργου, όπου παρουσίαζαν µείωση έως το 2002 και
κατόπιν αυξήθηκαν, και της Νορβηγίας, όπου οι τιµές αυξήθηκαν
απότοµα το 2001 και κατόπιν σταθεροποιήθηκαν.

Σε σύγκριση µε την ηρωίνη, η µέση καθαρότητα της κοκαΐνης σε

επίπεδο χρήστη είναι υψηλή, κυµαινόµενη το 2004 από 24 % στη
∆ανία έως 80 % στην Πολωνία. Οι περισσότερες χώρες ανέφεραν
καθαρότητα 40–65 % . Σύµφωνα µε τα διαθέσιµα στοιχεία για την

περίοδο 1999–2004 υπήρξε µια γενική µείωση στη µέση καθαρότητα

της κοκαΐνης στις περισσότερες χώρες που υπέβαλαν εκθέσεις , η
οποία ωστόσο αυξήθηκε στην Εσθονία (από το 2003), τη Γαλλία και

τη Λιθουανία, και παρέµεινε σταθερή στο Λουξεµβούργο και την

Αυστρία.



Ηρωίνη: 
Είναι το περισσότερο προτιµούµενο φάρµακο της οµάδας των οπιούχων. Ένα
άτοµο που κάνει χρήση ηρωίνης, αποσκοπεί σε δύο κυρίως επιθυµητά
αποτελέσµατα:                                                               
•Την αποφυγή συµπτωµάτων αποστέρησης

•Ένα συναίσθηµα ανακούφισης

Τρόποι λήψης ηρωίνης:
�Από τη µύτη: Αφού πρώτα τη θρυµµατίσουµε µε ένα ξυραφάκι και τη χωρίσουν
σε γραµµές τη ρουφούν από τη µύτη.
�Το κάπνισµα: Την τοποθετούν σε ένα αλουµινόχαρτο και την καίνε. Τον τρόπο
αυτό τον ονοµάζουν « το κυνήγι του δράκου». Καθώς η ηρωίνη βγάζει καπνό, τον
ρουφούν µε ένα σωλήνα µε τα ρουθούνια.
�Υποδόρια ένεση: Το ενδιάµεσο στάδιο µεταξύ σνιφαρίσµατος και ενδοφλέβιας
ένεσης.
�Ενδοφλέβια ένεση: Γίνεται στη µεγάλη φλέβα που είναι που είναι στο εσωτερικό
της κλείδωσης του χεριού.

Επιπτώσεις ηρωίνης: 
Ναυτία, εµετός, παραλήρηµα, χρόνια δυσκοιλιότητα, επίδραση στο χοληφόρο
σύστηµα, στο κυκλοφορικό, στους βρόγχους, ουροποιητικό, στο µεταβολικό. 
Ιογενής ηπατίτιδα, µικροβιακή ή µυκιτιασιακή ενδοκαρδίτιδα, νεφροπάθεια, 
πνευµονικό απόστηµα, οστεοµυελίτιδα, χρόνια µυοπάθεια, τέτανος, 
θροµβοφλεβίτιδα, γάγγραινα από βλάβη αρτηριών.



Μορφίνη ηρωίνη:
Ισχυρότατα κατασταλτικά, ακόµη και σε µικρές δόσεις, µε αποτέλεσµα να
προκαλείται ζάλη, καταστολή των αισθήσεων και των συναισθηµάτων, ναυτία, 
άµβλυνση πόνου, µείωση ή εξαφάνιση ερωτικής διάθεσης, ευφορία. Σε
µεγαλύτερες δόσεις εγκεφαλοπάθεια, αναπνευστική καταστολή, υπόταση, 
βραδυκαρδία, υποθερµία, λήθαργος, κώµα, θάνατος. Σε ενδοφλέβια χορήγηση, 
επιθετικές λοιµώξεις, βακτηριδιακή ενδοκαρδίτιδα, γάγγραινα. Η ταχεία επίτευξη
ανοχής µε τις ουσίες αυτές µε αποτέλεσµα την ανάγκη αύξησης της δόσης για να
επιτευχθούν τα αποτελέσµατα της νάρκωσης των αισθήσεων και της ευφορίας
που επιδιώκει ο χρήστης, αποτελεί µία από τις αιτίες που η κατηγορία αυτή των
ψυχοτρόπων προκαλεί άµεσα τόσους θανάτους σε όλο τον κόσµο.



Eπιπτώσεις από το κάπνισµα: 
Καρκίνος στους πνεύµονες (στο λοβό), βρογχίτιδα, καρδιοπάθειες, καρκίνος

της στοµατικής κοιλότητας, του φάρυγγα, του οισοφάγου, της κύστης, του

παγκρέατος, του τραχήλου της µήτρας, έλκος στοµάχου και δωδεκαδακτύλου.

Κάπνισµα και αλκοόλ

Επιπτώσεις από το Αλκοολ:  
Ανορεξία, χρόνιος εθισµός εντέρων, διάρροια, κίρρωση
του ήπατος, πνευµονία, βρογχίτιδα, φυµατίωση, 

καρδιοπάθειες, καρκίνος της γλώσσας, της στοµατικής
κοιλότητας, του φάρυγγα, του λάρυγγα.



LSD:
Είναι από τα πιο διαδεδοµένα παραισθησιογόνα. Αν και δεν

αναπτύσσεται φυσική εξάρτηση έχει παρατηρηθεί ταχεία
ανάπτυξη αντοχής που εµφανίζεται το ίδιο γρήγορα µετά τη
διακοπή του φαρµάκου. ∆ηµιουργεί ποικιλία πολύχρωµων
ψευδαισθήσεων, ονειροπολήσεις, χαλάρωση του συνειρµού και
αίσθηµα αυτογνωσίας. Τα χρώµατα γίνονται πιο φωτεινά, η
αντίληψη των αποστάσεων µεταβάλλεται καθώς και η αντίληψη
για τη ζωή. Αρκετές φορές το LSD προκαλεί σύγχυση, κατάληψη
από πανικό και αναβίωση προηγουµένων τραυµατικών
εµπειριών. Οι αντιδράσεις αυτές οφείλονται στο ότι το LSD
αποδιοργανώνει διάφορους µηχανισµούς άµυνας του εγώ όπως
η άρνηση και η απώθηση που µπορεί να οδηγήσει σε
ψυχοσωµατική αντίδραση. Αυτοί που χρησιµοποιούν LSD έχουν
µεταβολές της προσωπικότητας. Επίσης, αρκετές µελέτες έχουν
επισηµάνει ότι το LSD προκαλεί χρωµοσωµατικές βλάβες, 
µεταλλάξεις και τερατογένεση. Άρα οι λήπτες του LSD
αντιµετωπίζουν σοβαρό πρόβληµα στην αναπαραγωγή.



Ισχυρότατο

παραισθησιογόνο. 

Προκαλείται διαταραχή της

αντίληψης µε απελευθέρωση

συναισθηµατικών

εκδηλώσεων, όπως

κλάµατος ή γέλιου και

ανάπτυξη παραισθήσεων

και ψευδαισθήσεων που

µπορεί να οδηγήσουν σε

απρόβλεπτη συµπεριφορά

(π.χ. αυτοκτονία), 

σχιζοφρενικό επεισόδιο. Οι

παρενέργειες

περιλαµβάνουν την

ταχυκαρδία, τον τρόµο, την

υπέρταση, την υπερπυρεξία.



Αµφεταµίνες: 

Οι αµφεταµίνες προκαλούν ασήµαντη µόνο φυσική εξάρτηση, αν και αυτό αµφισβητείται. 
Η απότοµη διακοπή δεν οδηγεί σε σύνδροµο στέρησης, παρά µόνο σε διαταραχές του
ύπνου και ΗΕΓ (ηλεκτροεγκεφαλογράφηµα). Συχνά συνυπάρχουν ληθαργικότητα και
καταθλιπτικά στοιχεία που είναι δυνατόν να καταλήξουν σε αυτοκτονία. Αναπτύσσουν
σωµατική αντοχή ή εγκαθίσταται βραδέως. Έχουν µικρό περιθώριο ασφαλείας και

γρήγορα οδηγούν σε τοξική ψύχωση. Ενεργούν διεγερτικά στο Κεντρικό Νευρικό Σύστηµα
µε επακόλουθο ευφορία, αίσθηµα ευεξίας και πνευµατικής εγρήγορσης καθώς και

ανορεξία. Οι αµφεταµίνες είναι χρήσιµες σε καταστάσεις που απαιτούν αντοχή. Μεγάλες
δόσεις µπορούν να προκαλέσουν παράλογη συµπεριφορά και ψυχαναγκαστική

επανάληψη πράξεων, ψευδαισθήσεις µε παρανοϊκό περιεχόµενο. Η όλη εικόνα µοιάζει µε
παρανοειδή σχιζοφρένια.



Βαρβιτουρικά:
Συνηθισµένες δόσεις προκαλούν

καταστολή της πνευµατικής ικανότητας, 
αµβλύτητα, επιβράδυνση της οµιλίας, και

συναισθηµατική αστάθεια.





Οι συνέπειες από τη χρήση των ναρκωτικών ποικίλουν και εξαρτώνται σε

µεγάλο βαθµό απ' τους παράγοντες( π.χ. το περιεχόµενο της ναρκωτικής

ουσίας, ο τρόπος λήψης, η διάρκεια της χρήσης κτλ. ). Οι βασικότερες από

αυτές είναι : 

•Η οξεία δηλητηρίαση. Η ανάγκη που δηµιουργούν πολλά απ' αυτά για

λήψη µεγαλύτερης δόσης, λόγω εθισµού, µπορεί να σταθεί µοιραία για τη

ζωή του χρήστη. Επειδή σ' αυτές τις περιπτώσεις ο τοξικοµανής έχει

ανάγκη να αυξάνει συνεχώς τη δόση του,φτάνει κάποτε στην υπερδόση ( 

overdose ).

•Έτσι µπορεί να προκύψει δηλητηρίαση, µε ποικίλα συµπτώµατα, που

τελικά οδηγεί σε παράλυση της αναπνοής και της κυκλοφορίας και στο

θάνατο.

Ο θάνατος είναι πολύ πιθανός και προέρχεται από πολλές αιτίες. Η πιο

συνηθισµένη αιτία ίσως είναι η λήψη υπερβολικής δόσεως, και αυτό διότι ο

τοξικοµανής, στην έντονη διάθεση που έχει να πάρει µια δόση, δεν ελέγχει

ούτε το είδος που του δίνει ο λαθρέµπορος ούτε µπορεί να ελέγξει την

ποσότητα. 



Αν ένα υγιές άτοµο έχει ένα προσδόκιµο 30-40 χρόνια, για τα άτοµα αυτά το

προσδόκιµο επιβιώσεως είναι τροµερά χαµηλό. ∆υστυχώς, δεν , υπάρχουν σήµερα

στατιστικά στοιχεία για να κρίνει κανείς ποια είναι η βασική αιτία θανάτου των

τοξικοµανών στη χώρα µας. Πάντως εκείνο που πρέπει να τονίσει κανείς είναι ότι η

τοξικοµανία της ηρωίνης ιδιαίτερα είναι σχεδόν ταυτόσηµη µε την έννοια του θανάτου

Το κοινωνικό και οικονοµικό κόστος από την κατάχρηση τοξικών ουσιών είναι

υπερβολικό, κυρίως όταν υπολογίσει κανείς τα εγκλήµατα και τη βία, όπως επίσης και

τη διάβρωση των ηθικών αξιών που προκαλούν. 

Ψυχολογικές συνέπειες: 
Συνέπειες στην ψυχική υγεία: διαταραχή της µνήµης, διαταραχές του ύπνου, αλλαγές

στην προσωπικότητα, απώλεια ενδιαφέροντος για ο,τιδήποτε δεν έχει σχέση µε τα

ναρκωτικά, χειριστική συµπεριφορά, µειωµένη ικανότητα ανάληψης ευθυνών, 

συναισθηµατικό µούδιασµα, επιρρέπεια στη χειραγώγηση, ασυνειδησία, ανεντιµότητα, 

έλλειµµα ηθικής, επιθετικότητα, άγχος, ψύχωση, κατάθλιψη, παράνοια, αυτοκτονικές

τάσεις, πλήρης αποσύνθεση της προσωπικότητας.



Η λήψη ναρκωτικών στη διάρκεια της εγκυµοσύνης είναι ολέθρια για το παιδί Τα

ναρκωτικά διαπερνούν τον πλακούντα. Αυτό σηµαίνει ότι, αν µια γυναίκα ναρκοµανής

µείνει έγκυος, το έµβρυο θα δεχτεί την επίδραση του ναρκωτικού και θ' αναπτύξει

σωµατική εξάρτηση. Εποµένως, σύντοµα µετά τη γέννησή του, το βρέφος θα

παρουσιάζει το φοβερό πόνο της εξάρτησης από το ναρκωτικό. Οι στατιστικές

δείχνουν ότι στις αρχές της δεκαετίας του 1970, από τους 20.000-30.000 ηρωινοµανείς

από τη Φιλαδέλφεια (Η.Π.Α.)η 1 στους 5 ήταν γυναίκα, και ότι περισσότερες από 8 στις

1 0 βρίσκονταν στις αναπαραγωγικές ηλικίες. Πράγµα που σηµαίνει ότι το 1973, για

παράδειγµα, 1 νεογέννητο στα 14 απ' όσα είδαν τον κόσµο στο Γενικό Νοσοκοµείο της

Φιλαδέλφειας γεννήθηκε από µητέρα που ήταν τοξικοµανής. 

Οι γενικές κοινωνικές συνέπειες είναι τεράστιες και µόνο απλή µνεία τους θα γίνει εδώ. 



Οι προσπάθειες των κρατών

να προωθήσουν την ανάπτυξη και να καταπολεµήσουν τα ναρκωτικά και το

έγκληµα θα γίνουν πιο αποτελεσµατικές, αν στηριχθούν σε συνεργασίες µε τους

νέους, την κοινωνία των πολιτών και τις κυβερνήσεις. Με τη συνεργασία όλων, 

µπορούν τα κράτη να σπάσουν την επιρροή των ναρκωτικών και να ανακουφιστούν

από τα προβλήµατα που αυτά προκαλούν.

Η χρήση τοξικών ουσιών (ναρκωτικών) αποτελεί µια από τις συχνότερες αλλά και

τις δυσκολότερα αντιµετωπίσιµες παθολογικές καταστάσεις της εφηβείας. Σε µια

περίοδο σηµαντικών αλλαγών και µεγάλης ψυχικής έντασης, όπως είναι η εφηβεία, 

τα ναρκωτικά παρουσιάζονται ως θαυµατουργές ουσίες που υποτίθεται ότι λύνουν

όλα τα προβλήµατα. Βαθµιαία, ο έφηβος οδηγείται από τη χρήση στην εξάρτηση, 

στην αντικοινωνικότητα και την παραβατικότητα. Οι χρήστες παρουσιάζουν

αυξηµένη θνησιµότητα λόγω υπερβολικής δοσολογίας ή νοθευµένων ουσιών. Είναι

επίσης ευάλωτοι σε µολύνσεις που µπορεί να προκαλέσουν ηπατίτιδα, AIDS, 

αποστήµατα και γάγγραινα. 



Παραληρηµατική διαταραχή τοξίκωσης: 

Πέρα από τις διαταραχές στις γνωστικές λειτουργίες και την αντίληψη που

οφείλονται στην τοξίκωση από τα ναρκωτικά και που είναι δυνατό να

εµφανιστούν ακόµα και µετά από µικρές δόσεις ναρκωτικων, η τοξίκωση µπορεί

να προκαλέσει και µακρύτερης διάρκειας (έως και 10 ηµερών) οργανικού τύπου
διαταραχές όπως σύγχυση, αποδιοργάνωση της σκέψης, συναισθηµατική
αστάθεια, παραλήρηµα και ψευδαισθήσεις.

Ψυχωτική διαταραχή: 

Υψηλές δόσεις ναρκωτικών µπορεί να προκαλέσουν παροδικές παρανοειδείς

διαταραχές ή σε σπάνιες περιπτώσεις τυπικές ψυχωτικές διαταραχές ή να

λειτουργήσουν ως ευοδωτικός/ επιταχυντικός παράγοντας στην εκδήλωση
σχιζοφρενικής διαταραχής.

Αγχώδης διαταραχή: 

Έντονο άγχος αλλά και κρίσεις πανικού αποτελούν ένα αρκετά συνηθισµένο

φαινόµενο της τοξίκωσης από ναρκωτικά. Η εµφάνισή τους σχετίζεται µε τη δόση, 
έχει σύντοµη διάρκεια και εµφανίζεται συχνότερα στους µη έµπειρους χρήστες. Οι
αντιδράσεις αυτές τροφοδοτούνται από παρανοειδείς σκέψεις που δηµιουργούν

περίεργους και υπερβολικούς φόβους.



Η ψυχολογική εξάρτηση στις ουσίες:
Η µεγαλύτερη αµφισβήτηση είναι ότι µπορεί κάποιος να κόψει τα ναρκωτικά χωρίς να λύσει
τα ψυχολογικά προβλήµατα που υπάρχουν πίσω από αυτά.
Αυτός είναι ένας µεγάλος µύθος και πολύ σηµαντικός. Γι αυτό, η θεραπεία υποκατάστασης
είναι πολύ σηµαντική για ανθρώπους που µπορεί να είναι χρόνια στη χρήση και να τους
βοηθήσει να ξεπεράσουν διάφορα σωµατικά προβλήµατα που έχουν. ∆εν αποτελεί µια ριζική
αντιµετώπιση του προβλήµατος. Γιατί ακόµα και αν κάποιος κάνει θεραπεία υποκατάστασης
και για κάποιο διάστηµα κόψει την ηρωίνη χρησιµοποιώντας µεθαδόνη, πάντα θα χρειάζεται
µια ουσία. Κι ακόµα και αν δεν τη χρειάζεται σωµατικά, τη χρειάζεται ψυχολογικά.

Οι συνέπειες των ναρκωτικών στην κοινωνία
Η χρήση ναρκωτικών ουσιών επιφέρει καταστροφικές επιπτώσεις στη ζωή του
ανθρώπου σε ατοµικό και σε κοινωνικό επίπεδο. Σε γενικές γραµµές, τα ναρκωτικά
αλλοιώνουν τη σωµατική και ψυχική του υγεία, ελαττώνουν τις διανοητικές και ψυχικές
του λειτουργίες, καταστρέφουν τις οικογενειακές και τις κοινωνικές του σχέσεις και
προκαλούν οικονοµική εξαθλίωση. ∆υστυχώς, τα ναρκωτικά επηρρεάζουν θανάσιµα
ανθρώπους όλων των ηλικιών και τάξεων και ιδιαίτερα τους νέους. Είτε είναι νόµιµα
είτε παράνοµα, αποτελούν σοβαρό πρόβληµα για την κοινωνία ,γι'αυτό και είναι
σηµαντικό να µελετηθούν οι επιπτώσεις που προκαλούν ώστε να προληφθεί και να
επιλυθεί το πρόβληµα αυτό. 

Η χρήση ναρκωτικών συνεπάγεται σοβαρότατες επιπτώσεις, που επηρεάζουν όχι
µόνο το άτοµο, αλλά και την κοινωνία. Μπορούν να οδηγήσουν τον χρήστη ή και την
οικογένειά του σε οικονοµική δυσχέρια, αφού ο ίδιος ξοδεύει σε καθηµερινή βάση
ολοένα και περισσότερα χρήµατα προκειµένου να εξασφαλίσει τη δόση του. Συνήθως, 
ο ναρκοµανής δεν απασχολείται επαγγελµατικά, µε άµεση συνέπεια να αντιµετωπίζει
οικονοµικές δυσχέρειες και να ζει εις βάρος των άλλων µελών της οικογένειας. Επίσης, 
επειδή οι τοξικοµανείς διαθέτουν όλα τους τα χρήµατα για να προµηθευτούν
ναρκωτικά, δεν σιτίζονται κανονικά. Έτσι,  αυξάνεται ο αριθµός των αυτοκτονιών, 
ιδιαίτερα µεταξύ των ατόµων, που χρησιµοποιούν παραισθησιογόνα.





Ναρκωτικά και Εφηβεία

Σχολεία και κατάχρηση ουσιών
Ο µέσος όρος όλων των εφήβων, και το 60% των εφήβων του Λυκείου, 
υποστηρίζουν ότι τα ναρκωτικά όχι µόνο έχουν χρησιµοποιηθεί αλλά
έχουν και πουληθεί στο χώρο του σχολείου τους. Οι µαθητές σ' αυτά τα
σχολεία είναι τρεις φορές πιθανότερο να καπνίσουν, να πιουν, ή να
χρησιµοποιούν τα παράνοµα φάρµακα από άλλους µαθητές, των
οποίων τα σχολεία είναι κάπως µη ελεύθερα.

Αντίθετα µε τη δηµοφιλή πεποίθηση, λίγοι σπουδαστές που
πειραµατίζονται µε µια ουσία σταµατάνε τη χρήση του, τουλάχιστον στα
µέσα του γυµνασίου .Από εκείνους που δοκίµασαν τα τσιγάρα στο
σχολείο κάποια στιγµή, 86 τοις εκατό καπνίζουν ακόµα ως πρεσβύτεροι
.Από εκείνους που είναι µεθυσµένοι, 83 τοις εκατό συνεχίζουν ακόµα να
πίνουν ως πρεσβύτεροι. Από τους µαθητές που έχουν δοκιµάσει τη
µαριχουάνα ακόµα και µια φορά, 76 τοις εκατό το χρησιµοποιούν ακόµα
µέχρι και µετά το Λύκειο.

Από την ολοκλήρωση του γυµνασίου, 70 τοις εκατό έχουν καπνίσει
τσιγάρα, 81 τοις εκατό έχουν πιεί αλκοόλ, 47 τοις εκατό έχουν
χρησιµοποιήσει τη µαριχουάνα, και 24 τοις εκατό έχουν δοκιµάσει ένα
άλλο παράνοµο ναρκωτικό.

Ωστόσο, δεν µπορούµε να είµαστε σίγουροι πάντα γι'αυτές τις τιµές
διότι αλλάζουν πολύ συχνά.



Η χρήση των ναρκωτικών από έφηβους οδηγεί σε µια σειρά
αρνητικών επιπτώσεων:

Ο κίνδυνος χρήσης των ναρκωτικών αργότερα στη ζωή, οι αποτυχίες στο σχολείο, η
µείωση των ικανοτήτων, ο κίνδυνος για ατυχήµατα, η βία και η εγκληµατικότητα, η
επικίνδυνη σεξουαλική συµπεριφορά χωρίς προφυλάξεις και η αυτοκτονία είναι µεταξύ των
προβληµάτων που απειλούν την παρούσα και µελλοντική φάση της ζωής του έφηβου.

Ορισµένα προειδοποιητικά σηµεία µπορεί να είναι τα ακόλουθα:

Σωµατικά: Κούραση, επαναλαµβανόµενα προβλήµατα υγείας, κόκκινα απαθή µάτια
και παρατεινόµενος βήχας

Συναισθηµατικά: Αλλαγές της προσωπικότητας, ξαφνικές αλλαγές της διάθεσης, 
ερεθιστικότητα, ανεύθυνη συµπεριφορά, χαµηλό αίσθηµα αυτοεκτίµησης, µειωµένη
ικανότητα κρίσης, κατάθλιψη και γενική έλλειψη ενδιαφέροντος

Οικογενειακά: ∆ιαµάχες στο σπίτι, µη τήρηση των κανόνων, αποτράβηγµα από την
οικογένεια

Σχολικά: Μείωση του ενδιαφέροντος, αρνητική προσέγγιση, µείωση των βαθµών, 
πολλές απουσίες, προβλήµατα συµπεριφοράς και πειθαρχίας

Κοινωνικά: Απόκτηση νέων φίλων που δεν ενδιαφέρονται για τις συνήθεις σχολικές
και οικογενειακές δραστηριότητες, νοµικά προβλήµατα, αλλαγές προς λιγότερο
συµβατικό τρόπο όσον αφορά το ντύσιµο και τις προτιµήσεις για τη µουσική



Μύθος: " Η κοκαΐνη δεν είναι επικίνδυνη ".
Πραγµατικότητα: Μπορεί να προκαλέσει πολύ επικίνδυνες και αυτοκαταστροφικές συµπεριφορές, ενώ
ακόµα και µία δοκιµή µπορεί να οδηγήσει σε εξάρτηση. Επίσης ο συνδυασµός της µε αλκοόλ ή άλλες

εξαρτησιογόνες ουσίες µπορεί να αποβεί µοιραίος για τη ζωή του χρήστη.  

Μύθος: " Η κοκαΐνη έχει την ιδιότητα να αυξάνει τη σεξουαλική ευχαρίστηση ".
Πραγµατικότητα: Στιγµιαία κάτι τέτοιο µπορεί να συµβαίνει, αλλά σταδιακά το ερωτικό ενδιαφέρον και

επιθυµία µειώνονται, ενώ µπορεί να προκύψει µέχρι και σεξουαλική ανικανότητα.

Μύθος: " Η κοκαΐνη µπορεί να «σε ανεβάζει» ".
Πραγµατικότητα:Αυτό συµβαίνει, αλλά όταν πάψει η επίδρασή της σε «ρίχνει» πολύ περισσότερο και µπορεί

να προκαλέσει ακόµα και κατάθλιψη. 

Μύθος: " Μπορείς να κάνεις χρήση κοκαΐνης µε ελεγχόµενο τρόπο ".
Πραγµατικότητα: Το να ελέγχεις τη χρήση της κοκαΐνης είναι δύσκολο. Όταν πάψει η επίδρασή της και το

ευχάριστο συναίσθηµα αντιστρέφεται, ο χρήστης νιώθει εξουθενωµένος και απογοητευµένος και αυτό τον

οδηγεί στην επανάληψη της χρήσης, προκειµένου να βιώσει ξανά το αίσθηµα ευφορίας. Αυτό όµως θα

βοηθήσει για λίγο και το σίγουρο είναι ότι το αίσθηµα απογοήτευσης και κατάθλιψης επανέρχεται πιο

έντονο. 

Μύθος: " Η κοκαΐνη αδυνατίζει".
Πραγµατικότητα: Αυτό που κάνει είναι ότι µειώνει το αίσθηµα της πείνας, όσο κρατάει η δράση της. Αυτό

σηµαίνει ότι ο χρήστης µάλλον δεν θα φάει τίποτα. Όταν όµως η δράση της κοκαΐνης περάσει (περίπου µετά
από µια ώρα), ο χρήστης θα ξανανιώσει πείνα. 

Μύθος: " Η κοκαΐνη σε κάνει ελκυστικότερο ".
Πραγµατικότητα: Όχι. Απλά όταν κάποιος είναι υπό την επήρεια της κοκαΐνης, αισθάνεται έντονα την ανάγκη

να µιλά και νοµίζει ότι είναι πιο κοινωνικός και πιο ενδιαφέρων για τους άλλους. Οι άλλοι, όµως, µπορεί
απλά να τον βλέπουν ως φλύαρο και όχι ως ένα άτοµο ευχάριστο για παρέα. Επιπλέον, η κοκαΐνη προκαλεί

συχνά χρόνια ρινίτιδα και έντονη εφίδρωση, πράγµατα καθόλου ελκυστικά.



Μαρτυρίες από άτοµα εθισµένα στα ναρκωτικά
«Ο πρώην µου έκλεβε ασταµάτητα και δεν µπορούσε να ξεκολλήσει από την πίπα του. 
Πιστεύω ότι το κρακ είναι πιο διαβολικό κι από την ηρωίνη – το κάπνισµα µιας πίπας
µπορεί να σε µετατρέψει σε ανήθικο τέρας». –Όντρι

«Ξόδευα 2.000 δολάρια την εβδοµάδα στο κρακ και ήθελα απεγνωσµένα να απαλλαγώ
από αυτό.–Τζένιφερ

«Tο µόνο πράγµα που είχα στο µυαλό µου ήταν το κρακ κοκαΐνης. Και αν κάποιος µου
προσέφερε λίγο, ορµούσα πάνω του για να το αρπάξω. Είναι σαν να προσφέρεις ένα
καρβέλι ψωµί σε έναν πεινασµένο άνθρωπο που περπατούσε για χιλιόµετρα. Τα
πράγµατα χειροτέρεψαν καθώς κάπνιζα ασταµάτητα για ένα διάστηµα δύο
εβδοµάδων. Μια µέρα αποφάσισα ότι δεν πήγαινε άλλο, δεν µπορούσα να ζω έτσι και
προσπάθησα να αυτοκτονήσω. Θα πρέπει να προσπαθήσω να το παλέψω. Ελπίζω τα
ένστικτα επιβίωσής µου να µπουν σε λειτουργία».–Τζον

«Επί 60 χρόνια δεν πήρα ποτέ ναρκωτικά και έπινα µόνο σε κοινωνικές συναντήσεις, 
αλλά ποτέ υπερβολικά. Ήµουν επιτυχηµένο στέλεχος µεγάλης εταιρείας, οι δυο µου
κόρες είχαν τελειώσει το κολέγιο και είχα κερδίσει επάξια το δικαίωµά µου να
συνταξιοδοτηθώ. Ωστόσο, το πάρτι για τη συνταξιοδότησή µου ήταν η αρχή µιας
κόλασης πέντε χρόνων. Τότε ήταν που πήρα κρακ κοκαΐνης για πρώτη φορά. Στα
επόµενα πέντε χρόνια, έχασα το σπίτι µου, τη σύζυγό µου, όλα µου τα χρήµατα, την
υγεία µου και σχεδόν τη ζωή µου. Επίσης έκανα και δυο χρόνια φυλακή».–Γουίλιαµ

«Άρχισα να καπνίζω κρακ και τα πάντα σταµάτησαν να λειτουργούν. Είχα βγει µε
κάποια άτοµα που τότε τα θεωρούσα πολύ κοντινούς µου φίλους. Ξέρεις, είναι αλήθεια
αυτό που λένε για το κρακ: "όταν παίρνεις την πρώτη σου δόση είναι η πρώτη και
τελευταία φορά που θα νιώσεις τόσο ανεβασµένος. Ποτέ δεν θα ξανανιώσεις έτσι." Με
κατάστρεψε εντελώς. Με πήρε εξ ολοκλήρου υπό τον έλεγχό του. Το κρακ κατέστρεψε
την υπόληψή µου, την αξία µου και την αυτοεκτίµησή µου».–Ντένις



“Τέσσερις φορές έχω πάθει οβερντόουζ. Τη µία απ' αυτές είπα, τελείωσα. 
Μου έκοψαν τις φλέβες και µε περπάτησαν κάτι φίλοι µου. Κατάφερα να
γλιτώσω. Μια µέρα µεταφέρθηκα στο Λοιµωδών µε ηπατικό κώµα. 
Ηπατίτιδα, θανατηφόρα υπογλυκαιµία, σηψαιµία και ...κάτι άλλα ψιλά ”. 
(Ηµερήσιος τύπος). 
Ακόµα, ένα µικρό µόνο δείγµα µπορούµε να έχουµε κι απ' τις δύο παρακάτω
αφηγήσεις, που τις παραθέτουµε όπως δηµοσιεύτηκαν στον ηµερήσιο τύπο
:Αυτός εδώ ο νέος έσκαβε τις φλέβες του µε µανία, κοντά τέσσερα χρόνια. 
“Έφτασα να τρυπιέµαι και 9 φορές τη µέρα”. Γνώρισε τη φυλακή. Μετράει
αγαπητούς φίλους του, που δεν υπάρχουν πια, βρέθηκαν νεκροί πλάι σε µια
σύριγγα. “Πέντε φορές κινδύνεψα κι εγώ, τη µια απ' αυτές οι γιατροί µε είχαν
ξεγράψει”. Έκλεβε το σπίτι του, πουλούσε ηρωίνη, γνώρισε εξευτελισµούς
για το βάρεµά του. “Πόσες και πόσες φορές δεν έφτυσα τον εαυτό µου στον
καθρέφτη για όσα έκανα προκειµένου να βγάλω τη δόση µου”. 

Οι δρόµοι, όπως µου λέει, που ανοίγονται σ ' αυτές τις περιπτώσεις, είναι να
γίνει κανείς ληστής ή λαθρέµπορος, για να εξοικονοµήσει τη δόση του. Όσοι
∆ε γίνουν κλέφτες ή λαθρέµποροι, θα γίνουν µαστροποί ή µικροέµποροι
ηρωίνης. Είναι αυτοί που τη νοθεύουν και τη µία δόση την κάνουν δύο! για
να µπορούν να εξοικονοµήσουν την επόµενη δόση τους. 

Αντίστοιχα, οι γυναίκες οδηγούνται στην πορνεία, Ο Κώστας άρχισε, πριν
ακόµα κλείσει τα δεκαέξι του, µε δύο χάπια και ένα τσιγαριλίκι. Αργότερα
ήρθε και η σύριγγα. Όλα αυτά τα χρόνια υπολογίζει ότι κύλησαν 1.500.000 
µιλιγκράµ ηρωίνης στο αίµα του. “Ενάµισι κιλό κι ακόµα δεν µπαζώθηκα. 
Κάτι είναι κι αυτό”. Λογαριάζουµε: Πρέπει να πέρασαν απ ' τα χέρια του 15 
εκατοµµύρια δραχµές. 

Όλα δόθηκαν για τη δόση. 



ΠΡΙΝ ΜΕΤΑ



…αυτό είναι το τέλος στο οποίο οδηγούν τα ναρκωτικά. Ο πνευµατικός
θάνατος του ανθρώπου. Η διαστροφή και η καταστροφή του
πνευµατικού του κόσµου. Τα τόσα πνευµατικά χαρίσµατα µε τα αποία
είναι προικισµένος ο άνθρωπος, µε την χρήση ναρκωτικών φθείρονται
και στο τέλος εξαφανίζονται. Και µεταβάλλεται πλέον σε ύπαρξη
πεσµένη πιό κάτω από το επίπεδο του κτήνους, αφού ξεπέφτει απο την
φυσική του κατάσταση και εκφυλίζεται ενώ τα κτήνη δεν παθαίνουν ποτέ
κάτι τέτοιο.
Τελικό συµπέρασµα λοιπόν από τα παραπάνω αναφερόµενα είναι πως
εκείνοι που πλήττονται περισσότερο από όλη αυτή την υπόθεση είναι οι
νέοι άνθρωποι. Ασχηµάτιστοι ακόµη, χωρίς την πείρα της ζωής
κυριαρχούµενοι από τα αισθήµατα της ηλικίας τους πέφτουν, εύκολα
θύµατα των επιτηδείων εµπόρων και οδηγούνται έτσι στην
καταστροφή..
Όλα τα παραπάνω στοιχεία λοιπόν µας δείχνουν ότι δεν συγχωρείται
καµία αδιαφορία για τα ναρκωτικά στην χώρα µας και ότι πράγµατι
κινδυνεύουµε αν δεν ληφθούν αµέσως µέτρα. Γι’αυτό λοιπόν θα ήταν
ισχυρός ένας αγώνας εκ µέρους όλων, είναι σπουδαίο ζήτηµα εναντίον
των ναρκωτικών. Είναι ανάγκη όµως όλοι να κατανοήσουµε την
σοβαρότητα αυτού του ζητήµατος και να συµβάλουµε ώστε να
βοηθήσουµε αυτούς που παγµατικά µας έχουν ανάγκη. Πρόκειται για την
σωτηρία των νέων και του ίδιου µας του Έθνους. Οι κίνδυνοι συνεπώς
µε την χρήση ναρκωτικών είναι πολύπλευροι, διότι εκτός των ιατρικών, 
ψυχολογικών, οικονοµικών και κοινωνικών, έχουν και εθνικές
επιπτώσεις. 

ΚΛΕΙΝΩΝΤΑΣ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΌΤΙ …





ΜΠΕΣΙΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΛΟΝΤΖΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΜΠΟΝΟΒΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΑΙΣΙΟΥ ΑΡΓΥΡΩ

ΠΑΙΤΑΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΠΑΛΙΑΤΣΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΠΟΣ ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΤΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ

ΠΡΟΚΙΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΤΖΕΦΕΡΑΚΟΣ

∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ

ΤΖΕΦΕΡΑΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΜΑΡΘΑ

ΨΑΡΡΑ ΕΛΕΝΗ

ΨΑΡΡΑ ΜΑΡΙΑ

ΨΑΡΡΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΨΑΡΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΨΑΡΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Μαθητές Β2 Λυκείου Μαλεσίνας


